## Отзыв

## . научного руководителя

на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ, направления «Социология» бакалавриат, профиля «Экономическая социология» Гурьева Сергея Александровича

по теме: «Влияние института образования на экономическое развитие (сравнительный анализ ЕС и России)»

Выпускная квалификационная работа С. А. Гурьева посвящена актуальной для изучения современных процессов социально-экономического развития теме — изучению влияния образования на эти процессы. Автор рассматривает особенности этого влияния на основе сравнения реформ в образовании в России и странах Европейского Союза.

Целью работы является анализ образовательной системы в РФ и разработка рекомендаций для решения проблем её развития. Цель конкретизируется в следующих задачах:

- изучить и сравнить современную систему академического и корпоративного образования в РФ и ЕС;
- рассмотреть положительные и отрицательные последствия присоединения России к
  Болонскому процессу;
  - сравнить экономические показатели нескольких Европейских стран;
  - проанализировать состояние корпоративного образования в РФ и в Европе;
- используя статистические данные, выявить зависимость одних экономических факторов на другие;
  - изучить степень влияния образования на экономическое развитие (с. 4-5).

На наш взгляд автор успешно справился с поставленными задачами. ВКР выполнена на основе современных данных экономико-социологических исследований, авторского эмпирического социологического исследования и с использованием современной литературы по теме. В процессе работы над ВКР С. А. Гурьев проявил самостоятельность, целеустремленность, активность.

ВКР С. А. Гурьева представляет собой самостоятельное исследование структур образования в России и странах ЕС, теоретические и прикладные результаты которого можно было бы рекомендовать использовать как для дальнейших научных исследований по социологии образования и экономической социологии, так и для разработки рекомендаций руководству учебных заведений. ВКР отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и заслуживает высокой положительной оценки «отлично».

д-р социол. наук, профессор каф. экономической социологии

Метров А. В. Петров